

# 市民贾先生捡到 20 万元现金后选择报警 来石做生意的失主感慨： 石家庄人好样的！

□本报首席记者 刘琛敏

11月13日深夜，一个装着20万元货款的手提袋被来自河南的谭先生大意地放在车位旁的空地上而遗失。在石家庄市高新区公安分局民警和热心市民贾先生的帮助下，仅半个小时，20万元现金就被找回。谭先生感慨：“石家庄人真是好样的！”

## 捡到装有 20 万元现金的手提袋

11月13日23时50分许，高新区公安分局接到贾先生报警，称他在到达某酒店门口附近时，捡到一个装有大量现金的手提袋。贾先生觉得，应该是有人生病或者急用，要不然，不会带这么多现金，他希望民警尽快找到失主。

报警后，高新区公安分局珠峰派出所值班民辅警立即赶往现场。在赶往现场的途中，贾先生在电话里表示，他自己和朋友开车到达酒店后，在门口的一个停车位将车停下。他从车后门走出后发现，地上有一个手提袋，里面竟装着两大捆现金。民警建议他先在原地等待失主。之后，民警迅速启动联动机制，安排相关人员执守报警电话，以尽快查看是否有人报警。

贾先生在等待失主的过程中发现，一辆河南牌照的车辆在到达该酒店门口后，该车上的人一直在车内找寻什么东西。贾先生询问他们情况后了解到，他们吃饭喝酒后，丢失了20万元现金，正在寻找。

因金额巨大，到达现场的民警建议双方到派出所核实情况。

## 警民合力 20 万元如数归还

在珠峰派出所，民警对相关情况进行了初步核实。谭先生是河南人，当天，一家三口驱车来到石家庄谈生意。为了方便支付，他取出20万元现金放在了车上备用。谭先生说，现金一直放在车上的一个手提袋内。当晚，他与客人在酒店喝酒聚餐后想要离开。在车子启动后，一家三口因生意上的事情又走下车聊天。因为疏忽大意，谭先生随手将手提袋从车内取出放在了车边的空地上，三人聊天结束后驱车离开。不一会儿，谭先生就发现现金找不到了。由于喝了酒，他怎么也想不起装钱的袋子到底放在了哪里。如不及时找回，不仅将面临巨额损失，谈好的生意也会因付不了款而黄了。谭先生十分焦急，立即返回酒店，在寻求前台帮助后，就来到车内继续翻找。

在了解具体情况的同时，民警立刻联系了酒店调取监控视频。民警经过细致比对发现，谭先生在聊天中，确实将一个手提袋放在了地上，在巡查其它线索均吻合后，民警确认了20万元现金确为谭先生所遗失。

就这样，在民警的见证下，当事双方经过认真清点，现金一分不少。看着失而复得的钱款，谭先生脸上露出了笑容，他对贾先生和民警不停地表示感谢：“太感谢你们了，辛苦了。石家庄人真是好样的！”

# 穿上“防寒服” 安全来越冬

本报讯(记者 冯月静)为确保绿化苗木安全越冬，连日来，石家庄市园林局园林绿化管护中心积极开展市区主要道路园林植物冬季防寒工作。据了解，此次冬季防寒工作主要包括苗木修剪、防寒布包裹、防护板安装、封冻水浇灌等。

给树木包裹防寒布是重要的防寒措施之一，连日来，在裕华路、和平路、槐安路、中山路以及太行大街、胜利大街绿地以及沿线20余座街旁游园内，园林工人们用绿色防寒布给树木量身定制“防寒服”，确保达到保温防寒的效果。这些树木包括紫薇、月季树、红叶石楠、樱花、对节白蜡等树种和新植苗木。

同时，该中心抢抓有利时机组织园林管护人员对辖区内乔灌木及绿篱进行修剪整形，去除病死枝、干枯枝，有效提升苗木美观度和自身抗病虫害能力。并在裕华路、胜利大街、中山路沿线，该中心一线管护人员正在紧锣密鼓进行防护板安装，安装前管护人员对防护板进行保洁擦拭，确保干净无污渍。该中心还采取管网、人工、水车相结合的浇灌方式，对绿地进行全面浇灌，提高土壤的导热性，消减越冬害



■园林工人给树木穿“防寒服”。通讯员 王伟东 摄

虫，保证苗木安全越冬。

目前，该中心各项防寒工作正在有序进行中。下一步，该中心将按照工作计划严密做好绿化苗木冬季防寒以及病虫害防治等工作，确保绿化苗木安全越冬，为来年春季苗木健康生长创造良好条件。

# 男子从北京来石走失 石家庄警方助力找回

本报讯(首席记者 刘琛敏)近日，石家庄市公安局裕华分局建通派出所民警冯双喜收到了北京市民高女士寄来的一面写有“感谢助力 终得团圆”的锦旗和一封手写的《感谢信》。高女士对建通派出所民辅警伸出援手，帮助从北京走失到石家庄的患病哥哥表示谢意。

10月22日，高女士的哥哥蔡某从位于北京昌平的家中离开前往山西途中通过微信告诉她，他在石家庄下了火车，而后就联系不上了。因蔡某年逾六旬，加之有精神方面的疾病，高女士十分担心哥哥出现意外。10月24日，高女士在北京报警求助。经京冀两地警方协作，河北省公安厅于10月24日发布区域协作函进行查找。10月25日16时许，建通派

派出所接到报警称，在仓丰路某小区北门发现疑似走失的老人。值班民警冯双喜、辅警石萧卓迅速赶到现场了解情况。经视频通话，民警初步确认，该老人正是走失的蔡某。

因对陌生人有抵触情绪，蔡某始终不愿与民警接触。为了防止蔡某发生意外，冯双喜一直耐心地安抚蔡某的情绪。就这样，经过三个多小时的工作，蔡某最终答应到附近宾馆暂住，等待家人前来接回。于是，冯双喜一边与高女士等保持联系，一边陪同蔡某在宾馆休息，并为他准备了晚饭。当天23时30分许，高女士和家人从北京赶了过来。看到哥哥被民警照顾得如此周到，高女士对民警不住地感谢，她说：“石家庄是一座温暖的城市。”

# 石家庄作家刘厦新作 《人间最小的动静》引关注

本报讯(记者 黄莹)“坐在轮椅上的刘厦尽管没有常人在历世上的驳杂，但其笔下的天地之宽并无减色。”“刘厦是个羸弱的女子，她又是文学尊严的坚强护佑者。”……日前，石家庄作家刘厦的散文集《人间最小的动静》由河北教育出版社出版，诸多文艺名家向读者诚挚推荐该书。

轮椅上的她，手虽无力拿笔，却成为了青年诗人、作家。她没上过学，却考取了国家级心理咨询师。刘厦1985年出生于石家庄晋州，中国作协会员，石家庄作协理事。她13岁时开始写作，作品在《中国作家》《人民文学》《文艺报》《诗刊》《散文》《北京文学》《星星》《诗歌月刊》《广州文艺》《广西文学》《延安文学》《当代人》等刊物发表。获2019年《北京文学》年度作品奖；2020年首届“贾大山文学奖”。作品入选2021年河北文学作品排行榜。著有诗集《长草的时光》，散文集《遇见生命》《人间最小的动静》。

刘厦的新作《人间最小的动静》也是《燕赵秀林丛书·文学卷》中的一册，全书包括“烟火春天”“母亲不老”和“走进写作之夜”三辑，收录了其近年来的20多篇散文。书中她用笔聚焦农民、老人、残疾人、孩子，用亲历者的情感去感受，用旁观者的冷静去思考，让更多人听到弱者的声音。

“我作为一个出生在农村的85后，并没有像大部分80后90后那样离开农村，命运让我留了下来……我以最近的距离，旁观着这里活生生的人们。这种旁观的角度，让我获得了一份安静。正是有了这份安静，我才听到了人间最小的动静。”本书出版之际刘厦这样告诉读者。刘厦和姐姐刘宁一岁时被确诊为脊髓性肌萎缩症。父母买来书籍、铅笔和小黑板，用自己有限的知识储备给姐妹俩上课。姐妹俩很要强，自学完成了从小学到高中的全部课程。其间刘厦发现自己喜欢上了文学，更偏爱诗歌和散文。在一些爱心人士的帮助下，姐妹俩进入河北师范大学文学院学习。多年来她在文学之路上执着前行，把阅读和写作当作生命绽放的方式，付出了常人难以想象的艰辛，也收获了累累硕果。这一人生经历也赋予了刘厦一种独特的写作视角。《人间最小的动静》中她以细腻的笔触记录着普通人的生存处境和精神处境，拾废品的老人、荒废的院落、平原上无奇的村庄，还有她的亲人、童年、梦想。刘厦说这些文字为弱者而写，也写给每一个人。“无论是通过别人还是我自己，听见了弱者的声音，我就走出了小我，我就听见了生命巨大的澎湃和叹息！我就听见了生命顽强而向上的力量！我就听见了让人间生生不息的脉搏！我愿以我笨拙的方式，去书写人间最小的动静。”刘厦如是说。

刘厦的新作引发了业内外人士的广泛关注。文学评论家郭宝亮在该书序言中提到，和《遇见生命》一样，来自生命最深层的感悟成就了刘厦这部散文集的基本动机。“她要为弱者发声，而这种声音不仅是对现实世界的诉求，而是生命真切的存在，是生命美好、顽强的姿态。所以，刘厦说：‘人间最小的动静，其实是这么巨大、强烈’。”文学博士、散文批评家刘军认为，“韩少功曾用‘至穷至慈’来形容史铁生作品的精神品格。这种善的光芒在刘厦作品中同样存在，正所谓‘德性所知，不萌于见闻’，坐在轮椅上的刘厦尽管没有常人在历世上的驳杂，但其笔下的天地之宽并无减色，无论是一枚墙上的钉子，还是其笔下反复检点的《院落》，她皆有着自我独特的感知系统。”

# “人间烟火”曲艺专场 周日邀您免费观赏

本报讯(记者 崔虹)曲艺，这门来自民间的说唱艺术，身上天然地带着浓浓的烟火气。说唱身边事，演绎世间情。本周日上午9时30分，石家庄市图书馆特联合田杰曲艺家工作室、李佳曲艺家工作室和春兴社，在老馆一楼报告厅举办“人间烟火”曲艺专场。如果您对此感兴趣，可以前去免费观赏。

人间烟火气，最抚凡人心。何谓人间烟火？对美食的热爱是人间烟火；喧嚣繁华的街市是人间烟火；好友重聚的欢乐是人间烟火；柴米油盐的日常是人间烟火；家人团坐的温馨是人间烟火；茶余饭后的散步是人间烟火；历尽沧桑后的云淡风轻是人间烟火……日子似水连年，当生命的年轮刻上鬓角，才发现寻常的烟火生活才是心中所向。让我们来一场充满烟火气息的曲艺之旅吧！本场演出，将通过相声、评书、快板等曲艺形式，来讲述你我身边的故事。

此次仍为公益活动，免票入场，座位有限，坐满为止。